

香港47万市民参加反暴力集会

呼吁“反暴力、救香港”

新华社消息 17日下午,逾47万香港市民会聚金钟添马公园参加“反暴力、救香港”集会,发出广大市民反对暴力,呼唤和平稳定的主流声音。

下午4时不到,添马公园附近的金钟地铁站便已出现人潮。下午5时左右,集会在国歌声中正式开始。尽管不时有阵雨,但也浇不灭参与者的热情。他们挥舞着国旗和区旗,手持“拒绝揽炒、齐救香港”的标语牌,身着“我爱警察”的文化衫,大声呼喊“反暴力、救香港”“止暴制乱、恢复秩序”等口号。

集会首先播出一段视频,讲述了一名警嫂的心声。视频中,警嫂提到暴力示威者冲击警署、袭击警员等行为时数次哽咽,同时呼吁大家在此危难时刻支持警队、支持香港。看完视频,在场人士都大声呼喊“警队加油”“救香港”等口号。

随后,社会各界人士上台发言,表达“乱够了、停暴力、勿扰民、止破坏、守法治、阻撕裂、返正轨”七大诉求。

全国人大常委会委员谭耀宗呼吁社会各界要坚决反对暴力。他说,国

旗、国徽是国家尊严的标志,侮辱国旗、国徽的人是在与全国人民为敌。他又向警队致敬,对受伤警员表示慰问,并关心问候警队家属。

港区全国人大代表、全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会副主任谭惠珠表示,早前机场冲突是“全球最丑的暴乱”,又强调要尊重别人自由,而自由并不包括肆意毁坏公物和阻碍市民乘车等。

港区全国人大代表、香港中小型律师行协会创会会长陈曼琪表示,要尊重法律、守护法律、敬畏法律,违法必须负刑责等是香港的核心价值,没有人可以凌驾法律,没有人可以损害其他人的权益,危害国家安全,破坏社会秩序和安宁。

香港教育工作者联会主席黄锦良表示,近两个月来,香港暴力事件愈演愈烈,他对年轻人使用武力、违法乱纪感到痛心,呼吁年轻人“停一停”“想一想”。

6时左右,集会在《东方之珠》《狮子山下》等歌曲声中接近尾声,参与集会的人士高呼“香港加油”“警察加油”“拒绝暴力”等口号,久久不愿散场。

香港特区政府:

任何人不应利用学校作为表达政治诉求的场地

新华社消息 香港特区政府17日表示,任何人均不应利用学校作为表达政治诉求的场地。新学期即将开始,特区政府教育局及社会各界均希望校园回归平静,学生免受干扰。

特区行政长官林郑月娥当天听取教育局局长汇报为迎接新学年的准备工作,了解了教育局、学校和办学团体就9月初开学时可能出现的交通问题、如何在学校缔造和保持和谐共融环境等方面所做的工作。

特区政府表示,特区政府与教

育界抱持相同信念,学校是学生学习的地方,平和、有序的校园环境和气氛对学生的学习和成长至关重要。任何人均不应利用学校作为表达政治诉求的场地。否则,不但会破坏学校的正常运作,也让未成年学生无辜被卷入政治漩涡,失去正常学习的机会。

教育局及社会各界均希望校园回归平静,学校正常运作,学生免受干扰,能够在安全、有秩序及专业教学的环境下学习。



全国人大外事委员会发言人就美国国会议员涉港错误言论发表谈话

新华社消息 8月17日,针对美国众议长佩洛西、参议员麦康奈尔、鲁比欧、众议员约胡等人近日发表的涉港错误言论,全国人大外事委员会发言人尤文泽表示,近期在香港发生的一连串非法活动特别是极端暴力行为,严重违反了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国香港特别行政区基本法》《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国徽法》和香港特别行政区有关法律条例,公然挑战“一国两制”原则底线,粗暴践踏香港法治和社会秩序,严重威胁香港市民生命财产安全,必须依法惩处。

该发言人说,美一些议员把这些暴力犯罪美化成争取人权和自由,把

香港警察严正执法、打击犯罪、维护社会秩序歪曲成暴力镇压,威胁在美国国会推动通过所谓“香港人权与民主法案”。此举严重违反法治精神,是赤裸裸的双重标准,是对中国内政的粗暴干涉。

该发言人表示,违法不被惩处,法律就没有威严,法治就荡然无存。维护香港的社会秩序和稳定必须依靠法治。香港是中国的香港,香港事务是中国的内政。香港的长期繁荣稳定是包括750万香港市民在内的全体中国人民的坚强意志,绝不是极少数暴力犯罪分子所能撼动的,也绝不是任何外部势力横加干涉所能改变的。

初衷是让儿子对医学产生兴趣,没想到却成“网红” 给水果做手术? 这位黑龙江医生是认真的!

新华社消息 火龙果蒙着白色的纱布,静静“躺”在手术台上,王野虓戴着手套,对火龙果的“腹部”进行消毒、麻醉,然后剖开“肚皮”,分娩出“婴儿”……

作为黑龙江省鹤岗人民医院的一名外科医生,王野虓除了给病人做手术,也在工作之余时不时给橙子切个“胃”、给“骨折”的黄瓜做个“钢板固定”。

2018年开始,王野虓把给水果做手术的过程拍成视频,放到了网上,白色手套下的水果,严肃又逗趣,让他在视频平台收获了20多万粉丝。

他这么做的初衷是给儿子展示自己日常如何给病人做手术,让两岁的儿子对医学产生兴趣。“网购了手术器材,买菜时会有意寻找形状合适、颜色鲜艳的水果,好吸引儿子的注意力。”王野虓说。

丑橘“面部烧伤”可以进行“植皮术”,在芒果身上还原阑尾炎手术……脑洞大开的王野虓,还特意给要打“肌肉针”的李子用卫生纸做了一个“小短裤”。

“后来发现‘手术’过程也挺有意

思,就想拍视频发到网上,没想到反响还不错。”在王野虓的几十条视频里,达到两三百万播放量的有不少。

实际上,几十秒的视频往往需要王野虓几个小时来完成。“水果皮容易破,有的还会迅速氧化,有时候要尝试很多次,还要剪辑等等。”

“我都不敢点赞,生怕戳屏弄乱你的缝合线”“我左肾的囊肿原来是这么切的”……网友的评论给了王野虓极大动力。

按照医学流程进行的水果手术意外起到了科普作用,这让王野虓名为“水果医生”的短视频账号多了一层含义。“希望能够通过我的视频,让大家了解手术过程,普及一些医学知识,也有利于建立良好的医患关系。”王野虓说。

从医学院毕业来到医院工作,每天在病房和手术室间穿行,王野虓深知医生这个职业的辛苦和意义。“一台真实的手术往往比给水果做手术复杂得多,风险也更大,但挽救患者生命的成就感是一般职业无法体会到的。”王野虓说。

金融部门提醒: 防范“套路贷”五大“套路”

新华社消息 长沙市人民政府金融工作办公室近日发布关于“套路贷”的风险提示,揭露了“套路贷”的五大“套路”,提醒群众严加防范、不要上当。

套路一:设置诱饵,伪造借贷假象。不法分子以“迅速放款”“无抵押”“低息便捷”等引诱借款人,签订贷款合同、协议时以行规为由,诱骗借款人签下高于借款本金一倍甚至数倍的欠条,制造假象,为后续“索债”埋下伏笔。借款人会被告知无须担心、只是例行程序、正常还款不影响,使人放松警惕。

套路二:制造陷阱,肆意认定违约。非法放贷方以故意失联、电话故障、系统问题等多种手段,导致还款日借款人无法正常还款,终致逾期。此时,这些放贷方就以违约的名义收取高额滞纳金、手续费。若借款人无法偿还,会被引诱去其他放贷平台“借新还旧”,贷款本息会“滚雪球式”增

长。

套路三:刻意留痕,虚增贷款金额。非法放贷方先将合同金额转入借款人账户,同时要求借款人在银行柜台将虚高部分取现再返还平台,留下“银行流水与合同金额一致”的表面印象。

套路四:巧立名目,诱签不利协议。通过玩文字游戏,制造合同漏洞,同时设立“违约金”“保证金”“中介费”“服务费”等各种名目,骗取被害人签订阴阳借款、房产抵押等明显不利于被害人的各类合同,导致借款人违约,从而非法占有借款人财产。

套路五:软硬兼施,软硬暴力催收。通过所谓的“谈判”“协商”“调解”以及滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等“软暴力”手段索取非法债务,使人产生心理恐惧,部分放贷方使用比如门口泼漆、撬门锁、尾随借款人等方式恐吓借款人,甚至采取暴力方式催逼借款人还款。